FRACCIONES
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Me he comido ? de la pizza porque he comido

1 trozo de 8 ( el total )

Por ejemplo:
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iioopax  OPERACIONES CON FRACCIONES

¢, Como se SUMAN o RESTAN fracciones ?

Hay dos posibilidades:

@Si las fracciones tienes IGUAL el denominador, es muy
facil :

Se deja el mismo denominador y con los numeradores, se
SUMA o RESTA como siempre, normal.
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- OPERACIONES CON FRACCIONES

ABACO

2,

Si las fracciones tienes NO TIENEN IGUAL el denominador, hay

gue hacer lo siguiente:

Primero, hay que hallar el minimo comun multiplo ( m.c.m ) de los

divisores.

¢, Como se hallaba el m.c.m?
Hay que escoger los divisores comunes y ho comunes de cada
namero, elevados al maximo exponente y multiplicar.

Después, se pone el mcm como denominador ( ahora, todos los

denominadores son iguales.
A continuacion, se divide el mcm entre el denominador "antiguo" y el

resultado lo multiplicamos por el nUmerador.
Ahora ya se puede sumar o restar sin problema.

Veamos un ejemplo: mcm ( 20 y 4 )
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mcm (3y 14)

3=3 x1
ﬁ_ i 14=2 x 7
3 14 mcm:3x2x7:
(42 :3)x12 (42 :14)x 8
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¢, Como se MULTIPLICAN fracciones ?

En este caso, no importa si tienen o no el denominador igual

Lo Unico que hay que hacer es multiplicar numeradores y
denominadores por separado.

Por ejemplo:

472 4X2
I

3\27 3X7

3 4 3x4
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2 5 2Xb5

¢, Como se DIVIDEN fracciones ?

I
X
I
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En este caso, no importa si tienen o no el denominador igual.
Lo Unico que hay que hacer es multiplicar en cruz.

Por ejemplo:
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FRACCIONES EQUIVALENTES

Las fracciones equivalentes se pueden calcular de dos formas:

Por AMPLIFICACION: se MULTIPLICA
@ numerador y denominador por el mismo numero. Se pueden
hallar muchisimas fracciones nunca se acaba.

VL YN VY o SR VIS WP
— O N — . —

\r 6 \o¥ 18 \¥ 36 \_y 180

Por SIMPLIFICACION: se DIVIDE
@ numerador y denominador por el mismo niumero. Consegjo!

Divide siempre por 2 3 5... asi sera mas facil!
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